

Нам бы только найти орнитолога

В Тюмени в центре реабилитации «У Лукоморья» лечат экзотических и диких зверей

|| Братья наши меньшие

Лишь одна организация в областной столице занимается лечением диких и экзотических зверей – это центр реабилитации животных «У Лукоморья». Расположен он в деревне Патрушева на улице Солнечной, 25 и существует за счет пожертвований от неравнодушных граждан.

На его территории проживают более 300 животных самых разных видов: от бездомных собак, кошек и белок до орлов, обезьян и даже леопарда.

На лечение их несут сами горожане, потому что не знают, как помочь экзотическим животным самостоятельно. Кого можно выпустить после завершения процедур – выпускают, остальных же стараются пристроить или оставляют у себя.

Одна на всех ветеринар

– Пожилые цирковые животные, раненные дикие звери и птицы, домашние любимцы, пострадавшие от неправильного содержания, жители контактных зоопарков, детеныши, изъятые из дикой среды – все они нашли приют в нашем центре, – гласит описание общественной организации в соцсетях.

В центре реабилитации работают всего три человека. Двое занимаются уборкой территории и вольеров, а вот операции пациентам проводит одна-единственная девушка-ветеринар **Татьяна Усламина**.

– У нас нет штата медиков. Специалистов и в городе нет. Но есть врачи, с которыми мы постоянно работаем, развиваем их, расширяя специализацию, – сообщила Татьяна Усламина. – Сама постоянно езжу на обучения, также к нам студенты-практиканты ходят.

Животные содержатся в вольерах, вокруг гуляет большое количество кошек, если быть точными – 59. Все привитые и стерилизованные, живут в мире и дружбе.

– Пока администратор в отпуске, подрабатываю здесь, смотрю, чтобы правильно парковались. Посетителей бывает очень много – около 60 человек в выходные дни, – рассказал 15-летний школьник **Артём Шелегин**.

Ветеринар Татьяна работает в центре четыре года. В самый первый раз она пришла сюда с дочкой посмотреть на зверей. К тому моменту прошло лишь два года, как начали пускать посетителей на территорию.

До этого около 15 лет здесь находились домашние питомцы владелицы организации. Никакого реабилитационного центра тогда еще



Ветеринар Татьяна с совой Августиной || Фото Екатерины ХРИСТОЗОВОЙ

не было, как и потока пациентов. Но можно сказать, что животные здесь содержатся уже около 20 лет.

Вылечить воробья не дешевле орла

Всем поступающим животным в той или иной мере оказывают медицинскую помощь. Например, в этом году тюменцы приносили белочек на выкармливание: первая была с травмой, вторая – просто истощена.

Есть ежики: кого-то выкинули из окна, кого-то отбили от собак и нашли израненным. Прямо сейчас один еж худеет: он был настолько толстым, что не мог даже почесать себя. Другому недавно провели операцию по удалению зубов, пораженных пародонтозом.

Большое количество сложностей возникает с птицами. По словам Татьяны, их лечение может занимать по два-три месяца, а то и полгода, в отличие от собак, которым зачастую достаточно всего одной недели. А еще птицами почти никто не занимается: в Тюмени такого врача Татьяна еще не нашла.

– Консультируемся онлайн с ведущими орнитологами. Исходя из

опыта, могу какой-то случай непонятный полечить. Но если мне что-то неизвестно, уточняем. Примерно в половине случаев при лечении птиц мы еще платим за консультации, каждая стоит примерно 2,5 тысячи рублей. Нас никто не спонсирует, – добавила ветеринар.

Некоторые тюменцы, которые приносят больных животных, помогают центру финансово, но сделать это может не каждый. Однако рентген и анализы каждой птицы стоит одинаково, независимо от вида – воробей, галка или орел. Потому что птиц по-другому не лечат, подчеркнула специалист.

– Вчера сделали операцию ястребу, ампутировали крыло по плечо. Другому – по локоть. К сожалению, люди поздно обратились, держали у себя три недели, и спасти крыло уже не представлялось возможным, – рассказала ветеринар. – По той же причине не успели спасти глаз у совишки Августины. Если бы принесли две недели назад, был бы 80-процентный шанс, что глаз вылечим и выпустим ее. А сейчас в дикой природе она уже не выживет.



Школьник Артём помогает ухаживать за питомцами центра || Фото Екатерины ХРИСТОЗОВОЙ

Всех животных стараются по возможности пристроить, чтобы освободить вольеры для новых пациентов. В частности, в случае с совишкой Августиной получилось договориться с реабилитационным центром в Екатеринбурге. Ранее они уже забирали из Тюмени полярных сов.

А еще в центре «У Лукоморья» содержатся 12 видов приматов. Часть из них – бывшие циркачи, но сейчас они находятся «на пенсии», так как дрессировке уже не поддаются. Самой старой местной обезьяне 26 лет. Еще здесь есть звезда телеэкрана Жан, который в свое время снялся в одной серии «Битвы экстрасенсов» – участники искали, где он спрятался.



Дачники делятся излишками урожая

Большую помощь центру «У Лукоморья» оказывают дачники, которые приносят излишки урожая. Наплыв вкусняшек происходит каждую осень, и в этом году больше всего приносят тыквы, хотя обычно самыми популярными являются кабачки. Люди также делятся огурцами, яблоками, морковкой.

– Тыквы любим больше всех, они самые полезные, содержат много витаминов и могут храниться до ноября и даже дольше. Тыкву едят и обезьянки, и все экзотические животные, и все уличные. Медведица Груша обожает тыкву, дикобразы... Все радуются, – поделилась Татьяна Усламина. – В огромных количествах, мешками, к нам поступает морковь. Она в основном идет копытным, дикобразам, грызунам – кроликам, морским свинкам.

Из яблок варят компот, который также пьет медведица. Часть яблок сушат и отдают альпакам. Есть отбор по качеству: огромные переросшие огурцы не возьмут, гнилые яблоки тоже. Однако специалисты центра будут рады принимать овощи и фрукты в течение всего года.

Артёмий РОМАНОВ



В выходные дни в центр приходят около 60 тюменцев, всем интересно посмотреть на диких животных для нашего региона || Фото Екатерины ХРИСТОЗОВОЙ